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Quest' ordine del giorno avrà la precedenza 
su quello dèll'onorevole Elia, so vorrà mante-
nerlo. 

L'onorevole Toscanelli aveva chiesto di par-
lare. 

Tosoaoeisi. Volevo motivare il mio voto, se 
nell'ordine del giorno non era espressa la fiducia; 
ma poiché la fiducia è espressa, non ho più bi-
sogno di spiegare il voto che sarò per dare. 

Elia. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Elia. Dopo le dichiarazioni del ministro, ritiro 

il mio ordine del giorno e mi associo a quello degli 
onorevoli La Porta e Maìdini. 

Ganevaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
G a n e v a r o . Dato il significato che si attribuisce 

al nuovo ordine del giorno combinato, degl'onore-
voli La Porta e Maldini e sentite le dichiarazioni 
del ministro mi associo ad essi, e dichiaro che 
voterò, con entusiasmo, il loro ordine del giorno. 

P r e s i d e n t e . Rileggo dunque l ' o r d i n e del giorno 
degli onorevoli La Porta e Maldini: 

" La Camera, confermando la sua fiducia nel mi-
nistro della marina, passa all'ordine del giorno. v 

Metto a partito quest'ordine del giorno ; chi lo 
approva è pregato di alzarsi. 

(È approvato). 

Passeremo alla discussione dell'articolo unico 
del disegno di legge : 

u II Governo del Re è autorizzato a far pa-
gare le spese ordinarie e straordinarie del Mi-
nistero della marina, per l'esercizio finanziario 
1° luglio 1888 al 30 giugno 1889, in conformità 
dello stato di previsione annesso alla presente 
legge. „ 

Ora si dà lettura dello stato di previsione, 
che fa parte integrante di quest'articolo di legge ; 
avvertendo sempre che i capitoli sui quali nes-
suno chiede di parlare s 'intenderanno approvati 
con la semplice lettura, 

TITOLO I . Spesa ordinaria. — Categoria prima. 
Spese effettive. — Spese generali. — Capitolo 1. 
Ministero - Personale {Spese fisse) — Ministero, 
lire 656,072. Commissione, lire 629,232. 

L'onorevole ministro della marineria accettalo 
stanziamento proposto dalla Commissione ? 

Brin, ministro della marineria. Mi riservo di 
dirlo più tardi. 

Cavalletto. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ci sono vari oratori iscritti; primo 
è l'onorevole De Renzis. 

(Non è presente). 

L'onorevole Baccarini... ? 
(Non è presente). 

L'onorevole Toscanelli ha facoltà di parlare. 
Toscanelli. Io desidero di dire poche parole per 

fare alcune raccomandazioni alla Commissione del 
bilancio, perchè oltre la responsabilità del mini-
stro c'è anche quella della Camera in faccia a sè 
stessa ed in faccia al paese. 

Tutta la questione relativa al personale, a mio 
parere almeno, si è sollevata, perchè la relazione 
non è corredata dei documenti necessari ; se questi 
documenti vi fossero stati, la questione non sa-
rebbe sorta. 

Nella discussione generale, ho dimostrato come, 
in due anni, si costruirono bastimenti che ave-
vano bisogno di 4218 uomini di equipaggio e 
nuovi uomini nella proporzione di 2500, e che 
per conseguenza, ne mancano, nonostante i provve-
dimenti ultimi, 2218. A questa osservazione non 
m' è stato risposto nulla, ne la Commissione for-
nisce elementi giustificativi. Se, nella relazione, si 
fosse dato lo elenco di tutti i bastimenti esistenti 
con i relativi equipaggi e detto quanti marinari 
occorrono per i servizi speciali di terra, e su quanti 
uomini di riserva si può contare nei primi quin-
dici giorni di armamento delle navi (perchè dai 
ruoli delle capitanerie risulta quanti uomini sono 
in paese e quanti di questa riserva si trovano al-
l'estero); se avessimo saputo con esattezza quali 
sono i bastimenti in riserva, in disarmo ed in di-
sponibilità, allora sì che avremmo avuto elementi 
per portare innanzi alla Camera un giudizio esatto. 
Ma non essendosi fatto ciò e quando noi, avendo 
i bastimenti, non abbiamo però pronti gli equi-
paggi... 

Vigna, relatore. Domando di parlare. 
Toscanelli. ...iodico : quello che è fatto è fatto... 

e già su voti anche unanimi io ci credo poco e, 
a mio modo di vedere, contano poco. (Ilarità). 

Per conseguenza almeno per l 'avvenire ricordi 
la Commissione del bilancio, se non lo "ha fatto 
ora, di corredare di tutti i documenti de?Jderabili 
e necessarii la sua relazione, affinchè, anche sulle 
questioni del personale, la Camera possa essere 
completamente illuminata. 

Presidente. Onorevole ministro della marineria, 
desidera forse di parlare? 

Brin, ministro della marineria. Mi pare che sia 
nuovamente un tema di discussione generale 


